

第二十三講 外邦人的蒙恩

羅馬書第九章 25 至 33 節：「就像神在何西阿書上說：『那本來不是我子民的，我要稱為我的子民；本來不是蒙愛的，我要稱為蒙愛的。從前在什麼地方對他們說，你們不是我的子民，將來就在那裏稱他們為永生神的兒子。』以賽亞指著以色列人喊著說：『以色列人雖多如海沙，得救的不過是剩下的餘數。因為主要在世上施行祂的話，叫祂的話都成全，速速地完結。』又如以賽亞先前說過：『若不是萬軍之主給我們存留餘種，我們早已像所多瑪、蛾摩拉的樣子了。』這樣，我們可說什麼呢？那本來不追求義的外邦人，反得了義，就是因信而得的義；但以色列人追求律法的義，反得不著律法的義。這是什麼緣故呢？是因為他們不憑著信心求，只憑著行為求，他們正跌在那絆腳石上。就如經上所記：『我在錫安放一塊絆腳的石頭，跌人的磐石，信靠祂的人必不至於羞愧。』」

我們這二十三講要提到外邦人的蒙恩，以色列人得救的人數，不過是剩下的餘數，等到第十章還有一些描寫，第十一章也有一些描寫，神為自己保留了一批，那麼外邦人就蒙恩，在聖經裏以色列人被棄絕，這段時間就是恩門向外邦人打開的時候，先知何西阿就說：「從前在什麼地方對他們說，你們不是我的子民，將來就在那裏稱他們為永生神的兒子。」這就是指著我們這些外邦人。

我們知道以色列人硬心也是在神的預見、預定之中，神是預見、預知、預定的，這個我們必須要懂，還沒有來到的事情，祂都能預知，沒有發生的事情，祂都能預見，這是靈很特別的一個

本能，靈有這種功能。不止於神能夠做到，就連地上的人也有這種功能，比如，許多屬靈的先知，他們可以看見異象，就是沒有來到的事情，他能預知，他們的靈能預見，還沒有發生的事情，他們看見了，他們可以預先看見，還沒有發生的事，他們可以在靈裏看見。所以，靈不受時間的限制，時空只是對物質有限制，對靈沒有限制，靈越強、越大、越豐盛，他預知、預見的就越多。神是萬靈之父，神是靈的總根源，神的靈是超乎萬有的豐盛，那麼神能夠預知預見就不希奇。

人有第六感

人的靈也可以預知、預見，按照科學說，這個叫第六知覺。人除了眼睛是視覺，耳朵的聽覺，鼻子的嗅覺，嘴巴的味覺和身體的觸覺，這五種知覺以外，人還有第六知覺。這個第六知覺就是靈的知覺，我們知道第六知覺是實在有的、是確實存在的，因此我們要知道因為神給人靈，所以人有靈感，並且這個靈還可以像雷達一樣發射。

我先用一個普通的說法來說明，比如有時候我們跟朋友在一起談話，說：某某好久不見了，一直都沒有看見他，他怎樣了？正說著他，他就進來了，我們有句俗話——說曹操，曹操就到了，這就是第六知覺的感應。第二種就是我們到一個陌生的地方去，我們沒有去過，可是到那裏一看，奇怪得很！這個地方好像在夢裏夢見過一樣，我們裏頭有個印象，跟這個樣子一模一樣，我問過很多人，他們都有這種感覺，都有過這種經驗。那這是什麼原因呢？這就是第六知覺的作用。

第六知覺是一種靈的放射，把靈像雷達一樣放射出去，我們正在談話，忽然有一個人的第六

感（就是第六知覺的靈感）放射了，他一放射出去正好碰上那個人，在他的腦海裏就出現一個影像，就是那一個人，他就說：哎呀！這個老張好久不見了，說著說著，老張進來了，其實不是把他說來了，乃是提起老張的那個人正好第六感發射（靈波發射），接觸到了老張，老張正往這裏走，結果我們就以為是他說來了。

我們到一個地方去，我們人還沒有到，可是我們的第六感（就是靈的感覺，靈波）對著那個地方像雷達一樣發射了，雷達就是電波探知器，是不是呢？將電波發射出去，碰到物體再反射回來，在我們裏邊有影像出來，我們正往那裏走，人還沒有到，可是第六感已經開始發射，正對著那個地方拍了個照片回來，我們腦子裏就有個印象，我們到那裏一看，哎！這個地方我好像做夢的時候夢見過，想不起來什麼時候，其實就是剛才，你人還沒有到的時候，那個靈的波動已經去照了相回來了，所以你覺得裏頭有個印象，我問過，這樣的人，十個人裏有兩三個有，通常的比例就是這樣。

另外，修煉的人（像佛家、道家）都講究這個第六感，真正修煉的人都是修這個第六感。他們要打坐，謝絕一切的活動，要面壁，要在靜室裏參禪，要入定，那是幹什麼呢？就是眼睛不要看，耳朵不要聽，鼻子不要聞，嘴巴不要嚐，肉體不要接觸，吃東西都要吃沒有味道的，要儘量減低刺激性，這樣一來，肉體的五種知覺就關閉了，把它關閉不用，然後打坐，叫戒、定、慧。他守戒，把外邊一切的干擾都堵住，不讓它進來，然後入定，坐無漏之禪定，讓靈、心思意念不要消耗一點，抱元守一，他們有所謂的「三花聚頂，五心朝元」，他們要在那裏打坐，然後靈就開始強了。他們有個秘訣，要把這個靈收集起來，抱元守一，練到這個靈能夠凝聚起來使用，不使用眼睛、耳朵、鼻子、不使用口，也不使用身體的接觸，只用這個第六感，人就能修煉到一個地步。真的能，可以

這麼說，就是我們要這樣學習也可以做到，那麼學習到什麼呢？將第六感（就是靈）的能力發出來，修到這個時候他可以「天眼通、天耳通、他心通、宿命通、變化通」，這就是他們所謂的修煉到到神通變化了。

其實儒家也可以，儒家也有一套東西，儒家他們叫齋戒、安處、存想、坐忘、神解。他們也有這個，也到了萬法通神的地步，可以做到「無物無我，神遊象外」，也能達到這個地步，聖經裏也記載了老彼得魂遊象外，那就是人的靈魂出去了，所以我們就知道了，人真的能修到這個地步。

人可以修煉出第六感

什麼叫「天眼通」呢？就是他坐在那裏，不用眼睛去看，他用靈的波發射去拍照，就像我們剛才說的，不過不是隨便用的，他要有一定的時候、一定的感應才可以用。「天耳通」，他不用耳朵聽，用靈來聽這個聲音，別人的聲音、遠處的聲音，他都能夠知道。「他心通」是什麼呢？他可以用靈探測你的心思意念，你心裏想的事情，他可以猜得出來。現在大陸上專門有這種人，他們有所謂的超能力，有這個特異功能。所謂特異功能就是第六感強的意思，他能夠發射電波來探知，不用眼睛、耳朵、鼻子、嘴巴去探測東西，是用第六感。「宿命通」，他能夠知道過去未來，沒有來到的事他能知道。

馬克吐溫的故事

我們舉個例來說，在美國有位很有名的小說家，叫馬克吐溫，我想大家都聽說過，他寫的《頑童流浪記》是很有名的，我小的時候最喜歡看，他有一個真實的故事：他的弟弟在美國的軍隊裏作駐外武官，在印度大使館作武官，他弟弟在印度，他在美國。他忽然間做了一個夢，夢見他弟弟死了，躺在一個棺材裏，在一個殯儀館裏，殯儀館裏有花圈、鮮花作的十字架……佈置的情形都看得很清楚，當中有個棺材，他弟弟穿著很整齊的軍裝，筆挺地躺在棺材裏，棺材沒有蓋蓋子，是有玻璃罩的，他弟弟的胸前戴著一朵花，是一朵紅顏色的花，他在夢中看見的影像非常清楚，他就醒了，醒了以後他很詫異，他想：這是什麼事情？怎麼我弟弟會裝在棺材裏死了呢？他以為這是隨便的一個夢。

但是過了兩三天國防部、外交部就通知他，說：你弟弟死了，你要到印度去奔喪。馬克吐溫就用最快的方法飛過去，一下飛機就到殯儀館，進去一看，這個殯儀館的佈置和他夢中所見的完全一樣，什麼樣的棺材，穿什麼樣的衣服，這個花放在什麼地方，那個花放在什麼地方……跟他夢中所見的一模一樣，只有一個不對，什麼東西不對呢？就是他弟弟身上沒那朵花，因為夢中看見那朵紅花在他身上戴著很醒目，哎呀！他很奇怪，怎麼夢的什麼都對，就差一朵花呢？他很希奇，就楞在那裏。

正在那裏思想這件事的時候，有兩個穿著黑衣服的女士進來，其中有一個臉上還蒙著紗，還在哭，她就走到這個棺材跟前，請殯儀館的人把那個玻璃蓋拿開，她親了死人一下，這是很少有的，

並且手中拿了一朵紅玫瑰，就將玫瑰插在死人的胸襟上。哇！馬克吐溫就嚇了一跳，夢中可以先看見這朵花，後來才有人來插，這個太奇怪了，所以他後來把這個故事寫下來，後來打聽這個女人是誰呢？是他弟弟在印度已經訂婚的未婚妻，她是英國大使館一位參事家的小姐，他們已經訂婚了，還沒有結婚，他弟弟就發生了車禍死了，這個女的是他未婚妻，所以來弔唁他，我們從這裏就看見，第六感（靈）不受時間的限制，能夠預見未來。

人可以因第六感「未到先知」

另外還有一個很大的事，也是一個真實的故事，在多年之前芝加哥發生一場大火災，在這個大火災發生三天之前，就有人連續做夢，夢見芝加哥大火災是怎麼樣大，哪裏燒了，哪裏塌了……他醒了以後就說：要防備，要防備，芝加哥要發生大火災！沒有人相信他，沒有人理他，第二天他又做了這個夢，他又出來講，沒人相信他，第三天又做了這個夢，還是沒有人理他。後來芝加哥果然發生大火災，跟他夢中所見到的完全一樣，火還沒有來到，他可以預見，預先在夢中看見，這叫什麼呢？第六感，所以靈是不受時間、空間限制的。

假如我們基督徒懂了這個道理，對先知所說的話，我們就懂了，有許多先知都是在靈裏頭燭見未來，他們能說預言，還沒有來到的事，他們就預先說了，原因是他在靈裏看見那些異象了，他把他看見的那些形像說出來，我們就知道了，靈是不受時間和空間限制的，可以預見未來，還沒有發生的事，他能夠在靈裏很細密地看見，當然，靈越強看見的越細密，靈越軟弱看見的就越少，這也有關係。

神的靈更能未到先知，所以神能預見以後所發生的一切事

那麼神是靈，對未來完全知道，神能夠預見未來，所以祂能夠預定的去選擇。我們有自由意志，我們今天坐在哪裏，我們今天做什麼事，我們不知道，但是神在靈裏都知道，祂可以預見、預知，所以祂可以預定。你是隨著自由意志去做，你想這個、想那個，你做這個、做那個，時間沒有到，你還沒去做那些事，沒有想那些事，但是神不是這樣，神是靈，祂能夠預知預見，也能夠預定，神知道以色列人會拒絕耶穌基督，把祂釘十字架，「釘死他，釘死他，我們不要他，我們要巴拉巴。」祂知道以色列人會這樣，所以這個救恩早就預備了，以色列人拒絕了基督（彌賽亞），反而讓救恩傳到外邦人，這就是聖經裏所說的。

羅馬書第十一章就是講這個事，第7至11節：「這是怎麼樣呢？以色列人所求的，他們沒有得著，惟有蒙揀選的人得著了，其餘的就成了頑梗不化的。如經上所記：『神給他們昏迷的心，眼睛不能看見，耳朵不能聽見，直到今日。』大衛也說：『願他們的筵席變為網羅，變為機檻，變為絆腳石，作他們的報應；願他們的眼睛昏蒙，不得看見；願你時常彎下他們的腰。』我且說，他們失腳是要他們跌倒嗎？斷乎不是！反倒因他們的過失，救恩便臨到外邦人，要激動他們發憤。」以色列人被棄絕了，外邦人恩典的門就打開了，這個叫什麼呢？外邦人的日期。

神預見、預知、預定以色列人硬心，外邦人蒙恩

神特別給外邦人預備了一段蒙恩得救的時間，並且外邦人還有一定的數目，我們讀第十一章

25 節就知道了：「弟兄們，我不願意你們不知道這奧秘（恐怕你們自以為聰明），就是以色列人有幾分是硬心的，等到外邦人的數目添滿了，於是以色列全家都要得救……」救恩臨到外邦人，這個叫外邦人的日期，從什麼時候開始呢？路加福音第二十一章也提到了，從耶路撒冷被外邦人佔領的時候開始，猶太人亡國了，被擄到各國去，倒在刀下，那個時候外邦人的日期就開始了，救恩就向外擴散，以色列人的福音就向外傳，外邦人的日期就開始了，等外邦人的數目添滿了，以色列人又回來，恩典又臨到他們全家。所以第十一章說：「救恩便臨到外邦人，要激動他們發憤。若他們的過失，為天下的富足，他們的缺乏，為外邦人的富足，何況他們的豐滿呢？」我們再讀 15 節，這裏有一句特別的話：「若他們被丟棄，天下就得與神和好；他們被收納，豈不是死而復生嗎？」以色列亡國兩千年還要復生，叫「枯骨復生」，他們要恢復國家，外邦人的日期就快滿了，弟兄姊妹們，在這裏我也特別提到一點，就是主耶穌快來了，因為外邦人的日期滿了，外邦人的數目也添滿了，神把以色列人丟棄一段時間，然後再把他們贖回來，第十一章就是講贖回；以色列人被揀選、被丟棄、被贖回，這就是羅馬書第九章、十章、十一章所講的。

他們為什麼被丟棄呢？我們再看第九章第 30 至 31 節：「這樣，我們可說什麼呢？那本來不追求義的外邦人反得了義，（外邦人因信稱義）就是因信而得的義；但以色列人追求律法的義，反得不著律法的義。」他們想要遵行律法，按照律法成義，聖經裏說律法是定罪的執事，不能夠成義，律法只是一個圈子，把他們圈在那裏，等主耶穌來。律法頒佈的目的不是救人的，不是讓人行律法稱義，因為律法是叫人知罪的，我們看羅馬書第三章第 19 至 20 節，這裏說得很清楚：「我們曉得律法上的話，都是對律法以下之人說的，好塞住各人的口，叫普世的人都伏在神審判之下。」

所以凡有血氣的，沒有一個因行律法能在神面前稱義，因為律法本是叫人知罪。」，猶太人想行律法，他們根本行不了律法，為什麼呢？第八章又說：「律法因肉體軟弱，有所不能行的，」因為人的肉體賣給罪了，人靠肉體沒有法子行律法，要得著屬靈的生命以後才可以。

我們看羅馬書第八章第3至4節，這些話對我們都有幫助的：「律法既因肉體軟弱，有所不能行的，神就差遣自己的兒子成為罪身的形狀，作了贖罪祭，在肉體中定了罪案，使律法的義成就在我們這不隨從肉體，只隨從聖靈的人身上。」隨從肉體的人沒有法子行律法，猶太人就用這個法子，他們用肉體去行律法，結果不行，律法定了他們的罪，堵住了他們的口，每個人都伏在律法的審判之下。那我們外邦人呢？我們不行律法，也不懂他們的律法，我們只信耶穌基督，我們知道我們有罪，我們信耶穌，結果我們因信稱義，很奇妙！弟兄姊妹們，這一段把猶太人被棄絕的原因說出來了，就是他們用立功之法，他們要用行為成就律法的義，結果他們失敗了，我們呢？因信耶穌基督，我們得著了，我們因信稱義，與神相和，這就是我們所得著的。